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  85الات آزمون سراسري ؤس

  زبان عمومي و تخصصي 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the number of the answer (1), (2), (3), or (4) that best completes the sentence. Then mark your 
answer on the answer sheet. 

 1- It's really none of our business with ……… he is in contact at the moment. 

1) whom 2) that 3) which 4) who 

 2- I requested that they ……… the course unless they were sure they wouldn't take it again the following term. 

1) not drop 2) didn't drop 
3) hadn't dropped 4) shouldn't have dropped 

 3- He didn't pay off his debt when it was due; ………, the bank decided not to fine him. 

1) despite 2) otherwise 3) nevertheless 4) on the contrary 

 4- First, ……… the ruler and the middle of the paper and then cut it straight: 

1) stamp 2) align 3) confine 4) obtain 

 5- The more ……… your notes, the more useful they will be for revision purposes. 

1) intact 2) drastic 3) extreme 4) thorough  

 6- We put down some poisoned ……… to kill the rats. 

1) hoax 2) bait 3) toll 4) wager 

 7- His time for the 100 meters ……… the previous world record by one hundredth of a second. 

1) achieved 2) estimated 3) surpassed 4) transferred 

 8- I ……… remembered having met her before though I couldn't exactly remember when. 

1) vastly 2) urgently 3) stealthy 4) vaguely 

 9- Your organs will only be used after your death if you give your ……… beforehand. 

1) consent 2) credit 3) conduct 4) comment 

 10- If you join the discussion, make sure that what you say is ………; we don't have time to waste on side 

issues. 
1) intact 2) constant 3) relevant 4) sufficient 

Part B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each blank. Then mark your 
answer on your answer sheet. 

To encourage the bees to produce as much honey as possible, the beekeepers open the hives and stack extra boxes 
called supers on top. These temporary hive …(11)…, contain frames of empty comb for the bees to fill with honey. 
In the brood chamber below, the bees will stash honey to eat later. To prevent the queen from crawling up to the 
top …(12)… eggs, a screen can be inserted between the brood chamber and the supers. Three weeks later the honey 
can be gathered. 
Foul-smelling chemicals are often used to irritate the bees and drive them down into the hive bottom boxes, leaving 
the honey-filled supers more or less bee free. These can then be pulled off the hive. They are heavy …(13)… honey 
and may weigh up to 90 pounds each. The supers are taken to a warehouse. In the extracting room the frames are 
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lifted out and lowered into an `uncapper' where rotating blades …(14)… away the wax that covers each cell. The 
uncapped frames are put in carousel that sits on the bottom of a large stainless steel drum. The carousel is filled to 
capacity with7 frames. A switch is …(15)… and the frames begin to whirl at 300 revolutions per minute centrifugal 
force throws the honey out of the combs. Finally the honey is poured into barrels for shipment. 
 11- 1) aspects 2) categories 3) outcomes 4) extensions 

 12- 1) laid 2) which lays 3) and to lay 4) and laying 

 13- 1) of 2) off 3) with 4) from 

 14- 1) retain 2) shave 3) obtain 4) emerge 

 15- 1) flipped 2) imposed 3) contrasted 4) conflicted 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions' by choosing the best choice. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PASSAGE 1: 
Certainly no creature in the sea is odder than the common sea cucumber. All living creatures, especially human 
beings, have their peculiarities, but everything about the little sea cucumber seems unusual. What else can be said 
about a bizarre animal that, among other eccentricities, eats mud, feeds almost continuously day and night but can 
live without eating for long periods, and can be poisonous but is considered supremely edible by gourmets For 
some fifty million years, despite all its eccentricities, the sea cucumber has subsisted on its diet of mud. It is 
adaptable enough to live attached to rocks by its tube feet, under rocks in shallow water, or on the surface of mud 
flats. Common in cool water on both Atlantic and Pacific shores, it has the ability to suck up mud or sand and 
digest whatever nutrients are present. 
Sea cucumbers come in a variety of colors, ranging from black to reddish-brown to sand-color and nearly white, 
one form even has vivid purple tentacle. Usually the creatures are cucumber-shaped hence their name and because 
they are typically rock inhabitants, this shape, combined with flexibility, enables them to squeeze into crevices 
where they are safe from predators and ocean currents. 
Although they have voracious appetites, eating day and night, sea cucumbers have the capacity to become 
quiescent and live at a low metabolic rate feeding sparingly or not at all for long periods, so that the marine 
organisms that provide their food have a chance to multiply. If it were not for this faculty, they would devour all 
the food available in a short time and would probably starve themselves out of existence. 
 16- Which of the follwoing questions is the one with which the passage is primarily concerned with? 

1) What do sea cucumbers look like? 2) Where can you find sea cucumbers? 
3) What do sea cucumbers subsist on? 4) Why is the little sea cucumber unusual? 

 17- According to paragraph 1, all of the following are true about cucumbers EXCEPT that they ……… . 

1) can go without food for quite a while 2) can feed on poisonous creatures 
3) have certain qualities that make them odd 4) are eaten by human beings 

 18- What do sea cucumbers use as food? 

1) Nutrients contained in mud or sand 
2) Sand or mud found in shallow water 
3) Minerals found on the surface of mud flats 
4) Nutrients they force out of the rocks to which they live attached 

 19- The word "vivid" in line 13 is closest in meaning to ……… . 

1) bright 2) light  3) translucent 4) transparent 
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 20- Where do they hide themselves against enemy creatures? 

1) Under rocks 2) On the surface of mud flats 
3) In narrow holes 4) On ocean currents 

 21- According to the passage, the shape of sea cucumbers is important in that ……… . 

1) it makes them attractive to fish 2)  it helps them to digest their food 
3) it makes them moving through the mud easier 4) it helps them to protect themselves from danger 

 22- The word "that" in line 14 refers to ……… . 

1) periods 2) cucumbers 3) organisms 4) metabolic rate 

 23- By the phrase "this faculty" in line 20, the author means ……… . 

1) starving themselves out of existence 2) devouring all the food available in a short time 
3) having the chance to multiply 4) eating almost nothing for a long time 

 24- Which of the following is an example of behavior comparable with the sea cucumber living at a low 

metabolic rate? 
1) A bear hibernating in the winter 2) A parasite living in the host's blood 
3) A sheep eating continuously 4) An octopus defending itself with its tentacles 

PASSAGE 2: 
Bloodhounds are biologically adapted to trailing their-prey. The process by which the nose 
recognizes an odor is no fully understood, but there are apparently specific receptor sites for specific odors. In one 
explanation, recognition occurs when a scent molecule fits into its corresponding receptor site, like a key into a 
lock, causing a mechanical or chemical change in the cell. Bloodhounds apparently: have denser concentrations of 
receptor sites tuned to human scents.  
When a bloodhound trails a human being, what does it actually smell? The human body, which consists of about 60 
trillion living cells, sheds exposed skin at a rate of 50 million cells a day. So even a trail that has been dispersed by 
breezes may still seem rich to a bloodhound. The body also produces about 31 to 50 ounces of sweat a day. Neither 
this fluid nor the shed skin cells have much odor by themselves, but the bacteria working on both substances is 
another matter. One microbiologist estimates the resident bacteria population of a clean square centimeter of skin 
on the human shoulder at "multiples of a million." As they go about their daily business breaking down lipids, of 
fatty substances, on the skin, these bacteria release volatile substances that usually strike the bloodhound's nose as 
an entire constellation of distinctive scents. 
 25- The passage mainly discusses ……… . 

1) the way humans do without an acute sense of smell 
2) the reason people choose bloodhounds as pets  
3) the way a bloodhound's sense of smell works  
4) the way the bloodhound's sense of smell has developed 

 26- What does the author compare a scent molecule with? 

1) Cell 2) Lock 3) Chemical change 4) Key 

 27- How many cells does the human body dispose itself of in two days' time? 

1) 50 million 2) 60 trillion 3) 100 million 4) 120 million 

 28- The word "dispersed" in line 9 is closest in meaning to ……… . 

1) generated 2) scattered 3) discarded 4) trembled 

 29- Which of the following acts as a stimulus in the production of human scent? 

1) Bacteria 2) Sweat 3) Dead skin cells 4) Fatty substances 

 30- Which of the following best describes the author's attitude towards the subject of the passage? 

1) Explanatory 2) Persuasive 3) Critical 4) Astonished 
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  شناسي سلولي و مولكولي زيست  

 31 طور طبيعي در كدام مرحله قرار دارند؟ههاي بدن ببيشتر سلولـ  
1 (G  2 (G1  3 (G2  4پروفاز (I   

 32 هاي شوك حرارتي كدام مورد است؟ا و پروتئينزجايگاه اتصال مواد سرطان ـ  
  ) هستك4  ) ماتريكس هسته3  ) كمپلكس منفذ2  ) لاميناي هسته  1

 33 اي از پروفازچه مرحله والان درتشكيل كروموزوم بيـIافتد؟ميوز اتفاق مي  
  ) لپتوتن4  ) زيگوتن3  ) ديپلوتن2  تن) پاكي1

 34 هاي ل رشتهاتصا ـintermediate  ها را چه پروتئيني به عهده دارد؟همي دسموزوم ماتريكس خارج سلولي دربه  
1 (Integrin  2 (Cadherin  3 (Desmoplakin 4 (Talin 

 35 كدام تركيب باعث عبور سلول ازـcheck point  موجود در مرحلهG1گردد؟سلولي مي يچرخه  
1 (Cycline S cdk  2 (Cycline A cdk 2  3 (Cycline A / B cdc 2  4 (Cycline E cdk 2  

 36 ترين پديده كدام است؟سريع در صورتي كه هستك آسيب ببيند،ـ  
  هاtRNA) عدم ساخت4  سازي) توقف پروتئينDNA  3ي) تجزيه2  هاmRNA) از بين رفتن 1

 37 پروتئيني بوده و نقش اكسيداز انتهايي دارد؟هموها يك از بخشكدام آندوپلاسمي، يهاي موجود در غشاء شبكهدر سيستم انتقال الكترونـ  
1 (NADH  ـ سيتوكرومc سيتوكروم2  زردوكتا (P45   
 ردوكتاز b5توكروم يـ سb5  4(NADHتوكروم ي) س3

 38 د؟باشمي يهاغشاء خارجي ميتوكندري يهاي زير ويژهكداميك از آنزيمـ  
  ) مونوآمين اكسيداز4  ) سيتوكروم اكسيداز3  ينات دهيدروژنازسكو) س2  ) آدنيلات كيناز1

 39 فرستد؟كند و چه تركيبي را به ميتوكندري ميزوم به ترتيب چه تركيبي را از كلروپلاست دريافت مييند تنفس نوري، پراكسيادر فرـ  
  ) گليكولات ـ گليسين4  اكسالات ـ سرينگلي) 3  ) گليسرات ـ سرين2  ) فسفوگليكولات ـ گليسرات1

 40 سازي جدا كردن پيوند در فرايند پروتئينـtRNA كدام آنزيم است؟ يقبلي، پس از تشكيل پيوند پپتيدي بر عهده ياز اسيد آمينه  
  آز RNA)4  ) فسفريلاز3  ) پروتئاز2  ) پپتيديل ترانسفراز1

 41 شوند، بخشي ازها تقسيم ميوقتي سلولـDNA هـاي ضـروري   دهند. وقتي اين فقدان بـه بخـش  هاي خود از دست ميرا در انتهاي كروموزوم
  اين توضيح تطابق بيشتري دارد؟ گيرد. كدام گزينه باهاي خاص صورت نميكُشد، اين رخداد در برخي سلولسلول خودش را مي رسد،مي  كروموزوم

  ) هوموستازي ـ شيميواسمز4  ) هوموستازي ـ سرطان3  واسمزي) آپوپتوزيس ـ شيم2  ) آپوپتوزيس ـ سرطان1

 42 باشد و هيبريد حاصله فعال است؟پذير ميها، هيبريد زيرواحدهاي ريبوزوم در كدام حالت زير امكانبا توجه به ساختار و ماهيت ريبوزومـ  
  ) بين مخمر و انسان2  و مخمر E.coilبين  )1
 ) بين كلروپلاست و جلبك سبزE.coil  4) بين ميتوكندري انسان و 3

 43ايهاي زير دوهستهـ كداميك از سلول(Binucleate)باشند؟مي  
  زهاي قرم) گلبول4  هاي كبدي) سلول3  هاي عضلات مخطط) سلول2  هاي استئوبلاست) سلول1

 44 كدامـrRNA باشد؟ها ميمربوط به زيرواحد كوچك ريبوزوم يوكاريوت  
1 (S28  2 (S18  3 (S16  4 (S5  

 45 شود؟در انتهاي تلوفاز پوشش هسته چگونه تشكيل ميـ  
  آندوپلاسمي يبكههاي حاصل از جوانه زدن ش) از وزيكول2  از جوانه زدن دستگاه گلژي لهاي حاص) از وزيكول1
 مانده غشاء قبلي) از قطعات باقي4  زدن غشاء پلاسمايي هاي حاصل از جوانه) از وزيكول3
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 46 درجه ذوبـ(Tm)بالاي يك مولكولDNAلت محتواي زياد كدام گزينه است؟عاي به دو رشته  
1(C A  2(G C  3 (G T  4 (A T  

 47 شود؟در يك نوكلئوزيد، مولكول پنتوز  با كدام كربن به عامل فسفات پيوند ميـ  
1 (C1  2(C2  3(C3  4(C4  

 48 در فرايند همانند سازي ـDNA كدام آنزيمRNAكند؟پرايمر را جدا ساخته و مكان خالي آن را پر مي  
1(DNA پليمرازI 2( DNA پليمرازII   3( DNA پليمرازIII  4 (DNA ليگاز  

 49 گزينه صحيح در رابطه با آنزيم ـ(PAP)Poly Apolymeraseكدام است؟  
  به عنوان الگو دارد. mRNA) نياز به2  شود.مي mRNAدار دركلئيدهاي تيمين) موجب اضافه شدن نو1
 كند.نقش ايفا مي polyAدر ايجاد دمDNA) بدون نياز به الگوي4  دارد.خود الگو براي فعاليت  DNA) نياز به3

 50 كدام يك ازـRNAهاي زير براي حذف اينترون intron باشد؟مورد نياز مي  
1(tRNA  2 (mRNA  3 (hnRNA  4 (snRNA  

 51 نوكلئاز محدودگر عليهوهاي آندزيمآنـDNA كنند ولي بر روي عمل ميمهاجم فاژهايDNA  سلول ميزبان اثري ندارند، زيرا نواحي تشـخيص
  ميزبان يكي از تغييرات زير را دارد. DNAآنها در
  ) متيله شده است.4  ) فسفريله شده است.3  مريزه شده است.وتوت) 2  ) استيله شده است.1

 52 موارد زير مربوط به يهمهـDNA پليمرازI باشند، به جز:مي 

  ) عملكرد هليكازي4  ) عملكرد پليمرازي5  3به 3ازيد اگزونوكلئ) عملكر3  2به 5ازي) عملكرد اگزونوكلئ1

 53ـ در جريان همانندسازيDNA شود؟دها چگونه انجام ميوتياضافه شدن نوكلئ  
  شوند.ييدها در هر دو رشته در هر دو انتها اضافه موت) نوكلئ1
  شوند.ها اضافه ميرشته 3يدهاي جديد به انتهايوت) نوكلئ2
  شوند.ها اضافه ميرشته 5جديد به انتهاي ييدهاوت) نوكلئ3
  شوند.اضافه مي 3و در ديگري به انتهاي 5يدها در يك رشته به انتهايوت) نوكلئ4

 54 كدام گزينه در مورد همانندسازي به روش دايره غلطان ـ(Rolling circle)تر است؟صحيح  
1 (DNA كند.پيشرو را همانندسازي مي يپليمراز با استفاده از پرايمر رشته  
2( DNA  كند.محل برش هر دو رشته را همانندسازي مي نوكلئوتيدهاپليمراز با استفاده از  
3( DNA  كند.پيشرو را همانندسازي مي يمحل برش رشته نوكلئوتيدهاپليمراز با استفاده از  
4( DNA كند.شته را همانندسازي ميپليمراز با استفاده از پرايمر هر دو ر  

 55 باشد؟روتئين در ميتوكندري كدام مورد ميولين آمينو اسيد در هنگام سنتز پا ـ  
  ) متيونين4  فرميل متيونينN) 3  ) فرميل متيونين2  ) آرژينين1

 56 ساختار ـmRNA تي به چه صورت است؟يوكاريو  
  5كلاهك ،5ترجمه نشدني يكددار، ناحيه ي) ناحيه5  2كددار، كلاهك يناحيه خاتمه دهنده، ي) ناحيه1
 5كددار، كلاهك  يناحيه ،3ترجمه نشدني ي) ناحيه5  4ن آغازي، كلاهك و،كد5ترجمه نشدني ي) ناحيه3

 57ها مانع افزايش چرخش يك از آنزيمـ  هنگام همانندسازي كدامDNAگردد؟مي  
1 (topoisomerase 2 (RNA polymerase  3 (DNA polymerase  4(helicase  

 58 يكنندهشكل عملـtRNA كدام است؟  
  اي و شبيه برگ شبدر) دو زنجيره2  اي و شبيه برگ شبدر) يك زنجيره1
 ايزنجيره و دو L) ساختمان سوم شبيه4  ايزنجيره و تك L) ساختمان سوم شبيه3

 59 ها رونويسي در يوكاريوتـmRNA شوند؟تر، متصل ميويرد و عوامل رونويسي به كدام توالي مهم پرومگه وسيله كدام آنزيم زير صورت ميب  
1 (RNA پليمرازI ،Goldberg Hogness box  2 (RNA پليمرازII ،TATA box  
3( RNA پليمرازIII ،Goldberg Hogness box  4 (RNA پليمرازIV ،TATA box 
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 60ـ  در مورد ماهيت و عملكرد قطعه كلينوklenow كدام گزينه درست است؟  
  است. IIIپليمراز DNAاي از آنزيم) قطعه1
فعاليت هاست ك Iپليمراز  DNAبزرگ آنزيم ي) قطعه2 5   كلئازي هم دارد.نوواگز 3
عاليتف هاست ك Iپليمراز  DNAكوچك آنزيم ي) قطعه3 3   كلئازي هم دارد.نوواگز 5
فعاليت هاست ك Iپليمراز  DNAتر آنزيمبزرگ ي) قطعه4 3   كلئازي هم دارد.نوواگز 5

  بيوشيمي
 61 شود؟از انرژي يافت مييك از تركيبات يك پيوند غني در كدامـ  

  فسفات6) گلوكز 4  فسفات بيس6و1) فركتوز 3  ) فسفوانول پيرواتA 2) استيل كو آنزيم 1

 62؟باشدنميهاي زير داراي عامل فسفات ـ  كدام يك از مولكول  
  ليوزيد) گانگ4  ) كارديوليپين3  ) پلاسمالوژن2  ) اسفنگوميلين1

 63 فرمول ساختار مقابل مربوط به كدام گزينه است؟ ـ  
H  ل) ژراني2  ) ايزوپرن1 C CH CH CH CH OH

CH CH

C C
| |
    3 2 2

3 3

  
  ) ليمونن4  ) فارنزيل 3

 64 ها صحيح است؟كدام عبارت در مورد لكتينـ  
  باشند.ها ميتا) داراي يك جايگاه براي اتصال كربوهيدر2  لكول ميانجي عمل نمايند.وم توانند به عنوان) در اتصال سلول به سلول مي1
 ) گليكوز آمينو گليكان هستند.4  شوند.ها توليد نمي) در گياهان و باكتري3

 65 ساختار مقابل مربوط به كدام هورمون است؟ـ  

  ) استروژن2  ) آندروژن1

 ) گلوكوكورتيكوئيد4  ) پروژسترون3

 66 شود؟به رتينول ميتبديل بر اثر چه نوع واكنشي رتينال ـ  
  ) هيدراته شدن4  ) دهيدراته شدن3  ) اكسيداسيون2  ) احياء1

 67 كنندگي غيررقابتيدر مهارـ(noncompetitive) ماند؟كدام فاكتور كينتيكي ثابت باقي مي  

1 (mk  2 (maxV سرعت ماكزيم)(3  م (m

max

k

V
  maxVو  mk) 4  )خط(شيب  

 68 كدام آمينو اسيد فقط كتوژنيك است؟ـ  
  ) لوسين4  ) فنيل آلانين3  ينوس) ايزول2  ) پرولين1

 69 آيد؟اثر اختلال متابوليسم كدام ماده پيش مي ربآلكا پتونوريا (آلكاپتون اوري) ـ  
  ) پيروويك اسيد4  اونين)(تره نينئو) تر3  ) تيروزين2  ) اوره1

 70 در كداميك از انواع هموگلوبين آهن به صورت دوظرفيتي وجود دارد؟ـ  
  ) هماتين4  ) مت هموگلوبين 3  ) فريتين2  ) ترانسفرين1

 71 كند؟يبيوتين در كدام واكنش شركت مـ  
  ) هيدروكسيلاسيون4  )كربوكسيلاسيون3  ) دكربوكسيلاسيون2  ) آميناسيون  1

 72 ها است؟دها  و تري اسيل گليسرولييك واسطه كليدي در سنتز فسفوليپ كدام مولكولـ  
  )فسفاتيديل سرين4  لينوكCDP)3  فسفات3) دي اسيل گليسرول 2  ) پلاسمالوژن1

 73شود؟لكول يافت ميوكورين در كدام م يهـ هست  
  ) هموگلوبينB12  4) ويتامينK  3) ويتامينE  2) ويتامين1

 74 شوند؟اسيدهاي صفراوي از كدام تركيب زير ساخته ميـ  
  ) هموگلوبين4  ) كلسترول3  ) بيلي روبين2  يلي نوژن ) اوروب1

OH

OH
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 75 ـ در بيوسنتز كلسترول، هنگام تبديلHMG CoA به موالونات(Mevalonate) ،HMG CoA گردد؟مي ءچند درجه اكسيد يا احيا  
  گردد.) چهار درجه اكسيد مي4  گردد.) دو درجه اكسيد مي3  گردد.مي ءحيا) چهار درجه ا2  گردد.) دو درجه احياء مي1

 76 باشد؟پروتون صحيح مي يهدر رابطه با نيروي محرك جملهـ كدام  
  پروتون ندارد. يه) در ميتوكندري جزء الكتريكي شيب الكتروشيميايي نقشي در ايجاد نيروي محرك1
  پروتون ندارد. ياثر چنداني در ايجاد نيروي محركه pH) در كلروپلاست اختلاف2
  پروتون ندارد. يهگونه اثري در ايجاد نيروي محركهيچ pHميتوكندري اختلاف ) در3
  پروتون ندارد. ييميايي نقشي در ايجاد نيروي محركه) در كلروپلاست جزء الكتريكي شيب الكتروش4

 77 دار (راديواكتيو) باشد (مطابق شكل)، در سوكسينيل ـ كوآ حاصل از پروپيونيل ـ كوآ كـدام كـربن     نشان 2پروپيونيل ـ كوآكربن شماره   اگر درـ
  دار خواهد بود؟نشان

  B) كربن 1
  C) كربن2
  D) كربن3
  باشد.Cيا  Bتواند كربنلكولي ميوعلت تقارن مه ) ب4

 78 تواند به عنوان كاتاليزگر اسيد ـ باز عمومي عمل نمايد؟يك از آمينو اسيدهاي زير ميكدام ها،در جايگاه فعال آنزيمـ  
  ) هيستيدين4  ) فنيل آلانين3  ) لوسين2  ) آلانين1

 79 نيتريك اكسيدـ(NO)گردد؟كدام تركيب زير بيوسنتز مي از ،داران شركت داردكه در انتقال پيام در مهره  
  ) هيپوگزانتين4  ) اوريك اسيد3  ) هيستيدين2  نيني) آرژ1

 80 مشترك است؟ ليز و گليكونئوژنزكدام آنزيم در هر دو مسير گليكوـ  
  گزوكيناز) ه4  فسفاتازيسـ ب6و  1فروكتوز ) 3  ) فسفوگليسرات كيناز  2  ت كينازا) پيروو1

 81 سيترات روي كدام آنزيم اثر آلوستريك مثبت دارد؟ـ  
  فروكتوكيناز ) فسفو4  ) پيرووات كيناز 3  ) انولاز2  كربوكسيلاز A) استيل كوآنزيم 1

 82 شود؟ه مي، دهيدراته و دآميناسيد مستقيماً و بدون استفاده از آنزيم آمينو ترانسفرآزكدام آمينو ـ  
  ) والين4  ) سرين3  نيني) آرژ2  لانين) آ1

 83 شود؟واكنش مقابل در حضور كدام آنزيم زير انجام ميـ  
  هيدرولاز CoA) پروپيونيل1
  كربوكسيلازCoA) پروپيونيل2
  دكربوكسيلازCoA) متيل مالونيل3
  سنتتاز CoAمتيل مالونيلCoA) پروپيونيل 4
  

  
  

 84يك اتم اكسيژن بـه سوبسـتراي اصـلي وارد    كند و لكول اكسيژن شركت ميوگردد، متسريع مي ژنازهايي كه توسط آنزيم منواكسيـ  در واكنش
  شود. در مورد اتم ديگر اكسيژن كدام گزينه صحيح است؟مي

  گردد.) به سوبستراي كمكي متصل مي2  گردد.) احياء شده تبديل به آب مي1
 متفاوت است.هاي مختلف سرنوشت اتم ديگر اكسيژن منواكسيژناز ) در4  آيد.درمي CO2) به صورت3

 85 رود؟به شمار مي اسفنگوليپيدها و هم جزء گليكوليپيدها كدام يك از ليپيدهاي زير هم جزء ـ  
  لينوفسفاتيديل ك )4  ) سربروزيد3  ميد) سرآ2  ) اسفنگوميلين1

 86 واكنش تبديل پروتوپورفيرين  ـIIIبه هم(Heme)پذيرد؟جا انجام  ميدر ك  
  ) ميتوكندري4  ) سيتوزول  3  ) ميتوكندري و سيتوزول  2  ) داخل غشاء سلولي1

 87 باشد؟پپسين جزء كدام دسته از پروتئازهاي زير ميـ  
  ) زينك پروتئاز4  ) تيول پروتئاز3  ) سرين پروتئاز2  ) آسپارتيل پروتئاز1

3 i

COOH
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||
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H O
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 88 ليكوليز كدام است؟تنها واكنش اكسيداسيون و احياء در مسير گـ  
  ) توليد پيرووات از فسفوانول پيرووات1
  فسفات -3هيدروكسي استن فسفات و گليسرول فسفات به ديسبي -6و  1) تبديل فروكتوز 2
  فسفوگليسرات -3 بهفسفوگليسرات 2) تبديل3
  فسفوگليسرات -3فسفوگليسرات از سبي ـ3و  1) توليد 4

 89 در مسير بيوسنتز تريپتوفان، كريزماتـ(chorisamate)شود؟لكول تبديل ميوم ماابتدا به كد  
  ) هيدروكسي فنيل پيرووات4  ) شيكيمات3  فنات) پري2  ) آنترانيلات1

 90 در رابطه با منحني ـEadie Hofstee كدام گزينه صحيح است؟  

1 (
maxV

) mK  2در مقابل  1
V

) 3  [S]در مقابل  1
V

در مقابل 1
[S]

1  4(V در مقابلV

[S]
  

  ژنتيك

 91 كدام گزينه درباره جهش ديناميك ـ(Dynamic mutation) درست است؟   
  دهد. ها رخ ميهاي ژني كه به طور معمول در نواحي اگزوناي از جهش) دسته1
  هاي ژني كه تكرارهاي پشت سرهم از ويژگي آنهاست. اي از جهش) دسته2
  هاست. هاي ژني كه تغيير در يك باز ويژگي آناي از جهش) دسته3
  دهد. ها رخ ميهاي ژني كه به طور معمول در نواحي اينتروناي از جهش) دسته4

 92 هاي زيردر توالي كدام يك از ترادفـ(sequence) ؟ شودسانترومر انسان مشاهده مي  
bp18هاي تكراري) ترادف1   2ترادف ( هاي تكراريbp171 ترادف تكراري آلفوئي)(د  
  شوند.مشاهده مي LINEهاي تكراري ) در سانترومر انسان فقط ترادف4  باشد.كه تكراري نمي bp19) ترادف3

 93 هاي زير درست است؟ ژنوم ميتوكندري كدام يك از گزينه رابطه باـ در  
  شود.) كراسينگ اور و اينترون ديده نمي1
  شود.شود اما اينترون مشاهده نمير مشاهده مي) در حالي كه كراسينگ او2
  شود.وجود دارد، هيستون مشاهده نمي DNA) در حالي كه ترميم 3
  هاي يكسان وجود دارد.  ) در همه موارد، در يك سلول ميتوكندري، الل4

 94 چه نسبتي از فرزندان پدر و مادر با ژنوتيپ ـAaBbCcDd  داراي ژنوتيپaaBBccDD باشند؟مي   

1 (1
256  2 (9

256  3  (27
256  4 (36

256  

 95 در رابطه با ـPCR (polymerase chain reaction) باشد؟كدام عبارت زير، صحيح مي   
C72) دماي واسرشتي (دناتوراسيون) به طور معمول 1 74  .است  
  ) طول پرايمرها اگر بسيار بلند باشد، امكان دو رگه شدن با اماكن غيرهدف، بسيار بالا است.2
  هاي بازي دو سوي آن معلوم باشد.كه رديفمشروط به آن ؛توان تكثير كردمي را DNAاي از مولكول ) هر ناحيه3
  ور همزمان تكثير كرد.به ط را DNAتوان چندين نمونه از ) نمي4

 96 هاي بازي كه در آنها رخدادهاي نوتركيبي يا جهش با فراواني غيرمعمول و بالا همراه است چه نام دارند؟فرديـ   
1 (Splice site 2 (Hot spots 3 (Untranslation regions 4 (Pseudogenes 

 97 اگر آلل ـA  بر آللa معه داراي تعادل هاردي واينبرگي كه فراواني فنوتيپ در يك جا ،غالبيت كامل داشته باشد(a)   برابـر بـا /  باشـد، مـي  49
   در اين جامعه برابر است با: Aفراواني گامت 

1(/ 3  2(/ 51  3(/ 7  4(/9  

 98 باشد، چند كروموزوم دارد؟شخصي كه مبتلا به سندرم داون و سندرم كلاين فلتر ـ   
1 (46  2 (47  3 (48  4 (49  
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 99سي داراي چهار آلل ولوك ـA , A , A3 2   با:  جمعيت به ترتيب برابر است ها درهاي ممكن توسط اين ژنوتيپها و كراسپباشد. انواع ژنوتي A4و 1
1(1  1)2  55و 1و   3 (24  256و  16) 4  96و  

 100 هاي در گاوهاي شورتهوون هر يك از ژنوتيپـR W R RC C ,C C  وW WC C  كنند. اگـر  هاي سرخ، ابلق و سفيد را توليد ميترتيب فنوتيپبه
1در يك جمعيت تعداد گاوها برابر    در اين جمعيت كدام است؟ WCو RCهايگاو ابلق باشد، فراواني الل 144گاو سفيد و  48گاو سرخ،  8

1 (W RC / , C / 8 2   2 (W RC / , C / 2 8   3 (W RC / , C /  6 4  4(W RC / , C /  4 6  

 101 فاصله ژن ـA  تاB 1برابر 56شود. ازمورگان است. گياه هتروزيگوت براي اين دو ژن تست كراس ميسانتي    زاده به وجود آمده، چنـد گيـاه
   نوتركيبي دارند؟

1(1  2(2  3 (56  4 (112  

 102 پذيري توارثـ(heritability)  يك صفت چند عاملي(polygenic trait) شود؟چگونه تعريف مي   
  ) نسبت واريانس محيطي به واريانس فنوتيپي 2  ژنوتيپي  ) نسبت واريانس محيطي به واريانس1
  ) نسبت واريانس ژنوتيپي به واريانس فنوتيپي 4  ) نسبت واريانس ژنوتيپي به واريانس محيطي 3

 103فرض كنيد كه در كنار يك ژن مسئول ايجاد بيماري مغلوب اتوزومي، توالي به خصوصي از .ـVNTR از  قرار گرفته است. با استفادهPCR  تـوان  مـي
    كه جنين از نظر ژنوتيپي چه وضعيتي دارد؟ كنيدرا تكثير و پس از الكتروفورز اندازه آن را تعيين نمود. با توجه به اطلاعات زير مشخص  VNTRتوالي 

  ) هموزيگوت 1
  (هموزيگوت مغلوب)ار م) هموزيگوت بي2
  ) هموزيگوت سالم (هموزيگوت غالب)3
  ) هتروزيگوت  4

 104تواند به چه علت باشد؟ابتلاي يكي از دوقلوهاي يك تخمكي به سندرم داون مي ـ   
  ) عدم جدايي صحيح كروموزومي در تقسيمات ميتوز  2  ) عدم جدايي صحيح كروموزومي درتقسيمات ميوز 1
  (inversion)) وقوع وارونگي 4  جايي (ترانسلوكاسيون) متعادل  ه) وقوع جاب3

 105 ه ديپلوئيد با ژنوم گون 2ي قاز تلاـAA  وBB  ها به يك گياه بارور تبديل شد. در آزمايشـي  برابر كردن كروموزوم 2هيبريدي به دست آمد كه پس از
    هاي اين گياه نيز دو برابر شده است. گياه به دست آمده در انتهاي آزمايش چه ساختار ژنومي دارد؟ومتكميلي با استفاده از كلشيسين تعداد كروموز

1 (AAAAAABB   2  ـ آلواكتاپلوئيد (AAABBBBB  ـ آلوتتراپلوئيد  
3 (AABBBBBB  4  ـ اتواكتاپلوئيد (AAAABBBB   ـ اتوآلواكتاپلوئيد  

 106 توان مشخص نمود كه يك ژن بر روي چه قسمتي از يك كروموزوم قرار گرفته است؟با استفاده از چه روشي ميـ   
1 (Linkage study  2 (simple karyotyping  

3 (somatic cell hybridization  4 (Fluorescence insitu hyubridization   

 107 هاي گياه اگر يك گونه گياهي ديپلوئيد با يك گونه آلوتتراپلوئيد تلاقي يابد و در كروموزومـF1  دو برابر شدن(Doubling) نتيجه بـه   ،رخ دهد
   باشد.اه ............. ميدست آمده يك گي

  ) اتوهگزاپلوئيد  4  ) اتوتريپلوئيد 3  ) آلوتريپلوئيد 2  ) آلوهگزاپلوئيد  1

 108 ـUnequal Crossover (UEC) ....................... عبارت است از نوتركيبي بين   
  ي همولوگ  هاهاي بازي غيرآللي واقع در كروماتيدهاي غيرخواهري متعلق به كروموزوم) توالي1
  هاي همولوگ هاي بازي غيرآللي واقع در كروماتيدهاي خواهري متعلق به كروموزوم) توالي2
  هاي همولوگ هاي بازي آللي واقع در كروماتيدهاي غيرخواهري متعلق به كروموزوم) توالي3
  لوگهاي غيرهموهاي بازي آللي واقع دركروماتيدهاي غيرخواهري متعلق به كروموزوم) توالي4

 109 هاي ژني كدام مكانيسم در تشكيل خانوادهـ(gene families) نقش دارد؟   
  هاي تكراري ) حذف توالي2  هاي تك نسخه جايي تواليه) جاب1
  كروموزومي  (inversion)) وارونگي 4  اور نابرابر بر اثر كراس (duplication)شدگي ) مضاعف3

 110 شود، ژنوتيپ فرد خالص چيست؟ سه آلل كنترل مي در موجودي ديپلوئيد صفتي باـ  
1 (AABB 2 (AAbbdd  3 (Abd 4 (BB 
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 111 گيرد؟ در كدام يك از موارد زير تجزيه و تحليل كروموزومي (در انسان) انجام ميـ  
  ) داشتن سابقه تشنج  4  ) در پي نخستين سقط جنين  3  ) هرگونه ازدواج خويشاوندي 2  ) ابهام جنسيت  1

 112 كروموزم  درصورتي كه ازـHfr فاكتور ،F نامند؟ به صورت ناقص جدا شود، بخش جدا شده را چه مي  
  F  3 (F  4 (F) 2  زوم  ) اپي1

 113 ميكروني 2يك از توضيحات در مورد پلاسميد كدامـ( plasmid)2 كند؟صدق مي   
  براي انتقال ژن به گياه   T-DNA) پلاسميد حاوي 1
  ) پلاسميد مورد استفاده در تهيه ناقلين بيان ژن در مخمرها 2
  ها  ها در فضاي پري پلاسميك باكتريو بيان پروتئين DNAسازي قطعات ميكرومتر براي كلون 2) پلاسميدي با قطر 3
  Agrobacteriumو  E.coliسازي درهمانندسازي كلون منشأ) پلاسميد با دو 4

 114 باكتري ـAgrobacterium rhizogenes باشد؟حاوي كدام مي  

 F) پلاسميد Ri 4) پلاسميد Ti 3) پلاسميد Col 2) پلاسميد 1

 115 شود؟ زايي سريع ميهاي ژنتيكي زير باعث گونهكدام يك از پديدهـ  
  اور نابرابر ) كراس4  ) حذف كروموزومي  3  جايي دو طرفه هاب) ج2  ) پلي پلوئيدي  1

 116 كدام مورد درباره رانش ژنتيكي (دريفت ژنتيكي) صحيح است؟ ـ  
  دهد.ها را افزايش ميموكند و تعداد كروموز) نيرويي است كه عليه انتخاب طبيعي عمل مي1
  آيد.هاي نزديك به هم پديد مين گونهريداسيون) ميابيسازي (هيي است كه بر اثر دورگه) نيرو2
  دهد.دهد و تنوع ژنتيكي را افزايش ميهاي بزرگ روي مي) نيرويي است كه در كنار انتخاب طبيعي در جمعيت3
  شود. ها ميدهد و باعث هموزيگوس شدن اللهاي كوچك روي مي) نيرويي است مستقل از انتخاب طبيعي كه در جمعيت4

 117 شود كه ابر ژن ر حلزون توسط چندين ژن كنترل ميرنگ صدف دـ(super genes) شوند، دليل آن چيست؟ناميده مي   
  ها، به دليل رخداد كراس اور ) شديدتر عمل كردن اين ژن2  ها پذيري اين ژن) بالا بودن قابل توجه جهش1
 ورده ژن ديگر ا) تأثير هر ژن روي فر4  ها و انتقال به نسل بعدي تقريباً بدون نوتركيبي ) سازشي بودن اين ژن3

 118 توان مولكول تك رشته يك از ناقلين زير ميبه كمك كدامـDNA  را كلون نمود؟   
  ) فاژ 13M 4) فاژ PUC 3 19) پلاسميد Binary 2) پلاسميد 1

 119 مفهوم برتري هتروزيگوتي ـ(Heterozygote superiority) چيست؟   
  هاي مغلوب ها در مقايسه با هموزيگوت) قدرت سازگاري بالاي هتروزيگوت1
  هاي مغلوب هاي غالب و هموزيگوتها در مقايسه با هموزيگوت) قدرت سازگاري بالاي هتروزيگوت2
  هاي غالب  هموزيگوت ) قدرت سازگاري بالاي هتروزيگوت در مقايسه با3
  ها هاي غالب در مقايسه با هتروزيگوتوت) قدرت سازگاري بالاي هموزيگ4

 120 شوند؟ ها ميپديده مهاجرت و آميزش خويشاوندي هر يك باعث چه تغييري در فراواني هتروزيگوتـ  
  شود.ها مي) مهاجرت موجب كم شدن و آميزش خويشاوندي موجب افزايش فراواني هتروزيگوت1
  شود.ها ميجب افزايش فراواني هتروزيگوت) آميزش خويشاوندي موجب كم شدن و مهاجرت مو2
  شوند.ها مي) هر دو پديده موجب كم شدن فراواني هتروزيگوت3
  شوند.ها مي) هر دو پديده موجب زياد شدن فراواني هتروزيگوت4

  ميكروبيولوژي

 121 افتد؟هايي اتفاق مينجوگيشن) چيست و در چه ميكروارگانيسمالحاق (كا ـ  
  هاي انتقال مواد ژنتيكي است كه خاص مخمرهاست.) يكي از راه1
  دهد.ها رخ مي) نوعي توليدمثل جنسي است كه در باكتري2
  شود.) نوعي تبادل ژنتيكي است كه توسط پيلي جنسي بين دو باكتري انجام مي3
  دهد.ها رخ ميها در باكتريويروس يه) نوعي تبادل مواد ژنتيكي است كه به واسط4


